

专属优惠+无人机表演 致敬最可爱的人

《海上有青岛》推出军人专属文化礼遇 以科技艺术重塑家国记忆

本报7月31日讯 为庆祝中国人民解放军建军98周年,《海上有青岛》特别策划推出“致敬·最可爱的人”建军节主题系列活动,表达对军人群体的崇高敬意。

《海上有青岛》营销策划部主编于恺晨介绍,《海上有青岛》于8月1日至3日推出建军节特别优惠,面向现役军人、退役军人、残疾军人及军属,提供专属购票优惠:180°座席专享价89元、360°座席专享价160元,为军人及其家属提供兼具艺术性与纪念意义的文化体验。

“8月1日至2日演出结束后,我们将推出定制无人机表演,以灯火为笔、长空为卷,绘就军旅图景,在光影交错中向守护山河的忠诚身影致以崇高敬意。”于恺晨说,“我们希望通过这样的活动,打造富有精神高度与艺术温度的致敬场景,让广大观众在表演中感悟信仰的力量,在致敬中凝聚家国情怀。”



《海上有青岛》演出现场。李丕炜 摄

岛》2025演出季,在青岛西海岸新区凤凰岛艺术中心全新启航。经过一年的打磨与艺术重塑,秀演以更动人、立体

的形态回归。

西海岸凤凰岛艺术中心唐岛剧场是《海上有青岛》的专属剧场,在2025演出季焕新呈现,水陆交织的水下栈道表演区全新亮相,动态多层次的舞美结构与水面机械系统精准联动,打破传统剧场界限,带领观众沉浸于三重时空流转之中——烟火渔村、繁华榷场、破浪海战,情感自然过渡,沉浸感直达心底。

光影与声效科技,赋予秀演更真实的生命力。水雾系统在空气中弥漫出海风的气息,将沉浸式体验延伸至触觉与嗅觉;水下机械轨道精准操控,再现战舰破浪的恢弘场景,让观众切身感受海上征途的力量与澎湃。全息投影编织成波光粼粼的梦幻世界,当无人机群如银河般点亮夜空,万千光点化作守望的渔灯,点亮了夏日的夜晚,也点亮了一颗颗向往希望的心。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕炜)

从军营到农安战场 青岛转业军人筑牢“舌尖安全”防线

在守护青岛市民“菜篮子”“米袋子”安全的最前线,活跃着一支特殊的队伍——青岛市农产品质量安全中心的转业军人群体。他们脱下迷彩,换上工装,将军营熔铸的忠诚、纪律、担当与奉献精神,无缝衔接融入农产品质量安全的检测、抽样、科普、保障等核心工作中。在八一建军节来临之际,让我们关注“农安卫士”们在各自岗位上的奋斗身影,感受他们在筑牢农产品质量安全防线的新“战场”再立新功的时代风采。

校准农安“航标” 他是校准航标的“操舵手”

走进青岛市农产品质量安全中心实验室,精密仪器低鸣运转,如同舰艇的“心脏”。这里,是张朋朋的新“战位”。这位曾在北海舰队某部服役的技术兵,如今是实验室的“精密舵手”。面对复杂的检测图谱,他眼神专注,如同当年在舰艇上精准操控设备。

“舰艇上,一个参数失误可能危及航行安全;实验室里,一个数据偏差就可能放过安全隐患。”张朋朋深知责任如山。转业之初,他拿出海军战士啃硬骨头的劲头,将《农产品质量安全法》、检测标准当作新“航海图”,日夜钻研。他参与的5次实验室资质扩项评审,如同一次次成功的“装备升级”,新增了26个方法、30多种农药及150多个参数的检测能力,大大提升了中心的技术“战斗力”。

抽样监测“巡逻舰” 他是田间地头的“巡逻舰长”

清晨的薄雾笼罩着即墨的菜田,柳

暖心相助结情谊

本报7月31日讯 7月31日中午,在团岛贵州路公交站台,215路驾驶员荣霞像往常一样准备发车时,发现了一个熟悉的身影——曾多次受她帮助的刘女士。令荣霞意外的是,对方此行并非乘车,而是专程等候只为送上“感谢礼”。

这场暖心互动源于半个月前的一次相助。当天,荣霞驾驶驶入云南路汶上路站点时,透过后视镜注意到站台边有位头发花白的老人因腿脚不便,几次

玉帅驾驶着抽样车,开始了新一天的“巡航”。这位拥有18年北海舰队军龄的老兵,如今是青岛农安抽样线上的“陆上巡逻舰长”。他的“航迹”覆盖全市所有涉农区域,日均里程超300公里。

“在海上,我们警惕每一片可疑的浪花;在田间,我们要揪出每一个潜在的风险点。”柳玉帅将在军舰执勤的严谨带到抽样一线。酷暑下,大棚内温度逼近50℃,汗水在他工装上画下“盐霜地图”,膝盖的旧伤隐隐作痛,但他步伐依旧坚定。抽样中,他严格执行标准规范,铁面无私。“抽样规范就是我们的‘航海条令’,差一克,数据就可能失真,风险就可能流向市民餐桌。”在某养殖场,为了核查养殖档案,他曾陪着养殖户硬是核对了3小时,那份“轴”劲,正是军人“一丝不苟、精益求精”精神的写照。作为检测工作的“源头哨兵”,他用脚步丈量着守护“舌尖安全”的每一寸责任区。

筑牢民心“堡垒” 他是科普宣传“轻骑兵”

农产品质量安全的防线,不仅建在实验室和田间,更需筑在万千生产者和消费者的心中。在青岛市农产品质量安全中心,转业军人们主动将战线延伸,化身“安全轻骑兵”,在科普宣传的新“战场”上同样冲锋陷阵。

陈春宝和抽样团队的战友们,不仅带着抽样装备,更带着精心准备的《禁限用农药名录》《科学用药指南》等宣传册。每一次深入田间地头抽样,都是一次面对面的科普宣讲。在莱西的果园里,他耐心向果农讲解农药安全间隔期

的重要性,在胶州的蔬菜基地,他手把手指导菜农辨别合格农资。他们将专业的法规要求转化为农民听得懂、记得住的“田间语言”,把抽样点变成了流动的“安全课堂”。

在实验室后方,柳玉帅更开辟了“云端”科普新阵地。面对新媒体传播趋势,这位“技术控”老兵拿出当年钻研装备的劲头,从零开始自学视频剪辑、动画制作,制作的视频在部级竞赛中斩获三等奖。结合检测中发现的典型案例和市民关切的热点问题,他策划制作了《关于畜产品质量安全的一些常见误区》等一系列通俗易懂、生动有趣的科普短视频。其中,农兽药残留限量标准科普视频线上点击量累计破十万,有效扩大了科普覆盖面,在市民心中筑起了主动防范风险的“意识防御工事”。

而在实验室至关重要的后勤保障环节——危险化学品管理岗位,于新海如同一位经验丰富的“军械管理员”,默默守护着这条隐形的安全线。他将军人特有的严谨细致倾注其中,严格规范每一份危化品的管理、使用,确保实验室工作安全运转。这份看似不起眼的工作,实则是守护“舌尖安全”不可或缺的一环,体现着军人对规章制度的绝对执行和对细节的极致追求。

他们是青岛市农产品质量安全中心转业军人群体的缩影。从紧握钢枪到手持检测器、抽样单,从戍卫疆土到守护餐桌,战场转换,初心如磐。他们将军营淬炼的宝贵品质,深深融入农产品质量安全的每一道防线。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文 通讯员 姜夕玥

公交驾驶员收到“感谢礼”

尝试都未能迈上台阶。荣霞立即拉好手刹来到后门,弯腰托住老人的腿,在乘客协助下将刘女士扶进车厢。安排她落座最近的爱心专座后,荣霞还特意叮嘱:“阿姨,到站前您提醒我,我来扶您下车。”车辆抵达荷泽路站时,荣霞再次起身,小心翼翼搀扶老人下车。

这并非荣霞首次帮助刘女士。此前几次相遇中,她总是主动伸出援手,这些点滴关怀深深温暖了老人的心。

为此,刘女士当天特意提前到站台等候。见到荣霞后,老人打开布袋子露出几样精心包装的小零食:“我今天不坐车,专门来等你。你帮过我这么多次,开车辛苦,这点心意留着休息时吃。”荣霞再三推辞,刘女士却执意相赠:“不收下我心里不踏实。”最终,荣霞接过了这份饱含温情的礼物,心头暖流涌动。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 实习生 左诗雨

天气预报

市区	今天	小雨
东南风3-5级	27℃~30℃	
明天	小雨	
东南风3-5级	27℃~31℃	
明天		
崂山	小雨	27℃~31℃
即墨	小雨	27℃~34℃
胶州	小雨	26℃~33℃
黄岛	小雨	27℃~31℃
莱西	小雨	26℃~32℃
平度	小雨	26℃~34℃